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Ata da 18ª Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Contagem do ano dois 
mil e vinte e dois.  Aos sete dias do mês de junho, realizou-se no plenário 
“Vereador José Custódio” a décima oitava reunião ordinária que contou com a 
presença de vinte e um vereadores. Havendo quórum regimental, o presidente 
solicitou que fosse registrada a chamada dos vereadores, estando todos 
presentes. Em seguida, o vereador Vinícius Faria fez a leitura do Capítulo 5, 
Versículos 13 a 16, narrado por São Mateus, da Bíblia Sagrada. Na sequência, 
com aquiescência de todos os vereadores, foi dispensada a leitura da ata, tendo 
sido aprovada, sem ressalva. Logo após, foram lidos e encaminhados ao órgão 
competente para exame e parecer no prazo legal, os projetos, a saber: 
Substitutivo do Projeto de Lei Complementar n.º 012/2022 - “Fixa o piso salarial 
dos ocupantes de emprego público de Agente Comunitário de Saúde e Agente 
de Combate às Endemias e institui Auxílio Protetor Solar”, de autoria do Poder 
Executivo; Projeto de Lei Complementar n.º 014/2022 - “Altera a Lei 
Complementar n.º 005, de 12 de julho de 2005, para regulamentar a taxa de 
administração do Regime Próprio de Previdência dos Servidores Municipais”, de 
autoria do Poder Executivo; Projeto de Lei Complementar n.º 015/2022 – que  
“Altera a Lei Complementar n.º 310, de 7 de outubro de 2021, para estabelecer 
limite máximo para contribuição do patrocinador no Regime de Previdência 
Complementar”, de autoria do Poder Executivo; Projeto de Lei n.º 012/2022 – 
que “Abre crédito adicional suplementar e anula dotações em razão do 
remanejamento de Emendas Parlamentares e altera anexo da Lei n.º 5.204, de 
23 de dezembro de 2021”, de autoria do Poder Executivo; Proposta de Emenda 
n.º 003 à Lei Orgânica do Município de Contagem – LOM – que “Altera o 
Parágrafo 5º do Artigo 52 da Lei Orgânica do Município de Contagem”, de autoria 
de vários vereadores; 01 (uma) Emenda, de autoria dos vereadores Vinícius 
Faria e Daniel (do Irineu) ao Projeto de Lei n.º 055/2022 – que  “Dispõe sobre o 
funcionamento de comércio no ramo de depósito de sucata, ferro velho e 
desmanche”, de autoria do vereador Vinícius Faria; Projeto de Lei n.º 129/2022 
– que  “Declara de Utilidade Pública a “Associação Projeto Casa Aberta”, no 
âmbito do município de Contagem”, de autoria do vereador Carlin Moura; Projeto 
de Lei n.º 130/2022 - que “Dispõe sobre a proibição de queimadas no âmbito do 
município de Contagem, estabelece penalidades e dá outras providências”, de 
autoria do vereador Daniel Carvalho; Projeto de Lei n.º 131/2022 – “Cria nas 
Escolas Municipais a Semana Municipal da Reciclagem e do Meio Ambiente no 
âmbito do município de Contagem”, de autoria do vereador Daniel Carvalho; 
Projeto de Lei n.º 132/2022 – “Institui o Programa Municipal de Proteção as 
crianças e adolescentes vítimas e/ou testemunhas de violências doméstica e aos 
Órgãos do Feminicídio”, de autoria do vereador Pastor Itamar; Projeto de Lei n.º 
133/2022 – que “Dispõe sobre o Poder Executivo criar um banco de cadastro de 
doadores de sangue e medula óssea dentre os colaboradores da rede pública e 
privada do município de Contagem e dá outras providências”, de autoria do 
vereador Pastor Itamar; Projeto de Lei n.º 134/2022 – que “Institui o “Dia Mundial 
do Doador de Medula Óssea e sua inclusão no Calendário Oficial do Município” 
e dá outras providências”, de autoria do vereador Pastor Itamar;  Projeto de Lei 
n.º 135/2022 – que  “Institui o “Dia Municipal da Reforma Protestante, sua 
inclusão no Calendário Oficial do Município”, e dá outras providências”, de 
autoria do vereador Pastor Itamar; Projeto de Lei n.º 136/2022 – “Altera 
Dispositivos da Lei n.º 2.484, de 13 de abril de 1993, que dispõe sobre a 
instalação de porta de segurança nas agências bancárias do município de 
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Contagem”, de autoria do vereador José Carlos Gomes. Logo após, foram 
votados e aprovados, por unanimidade, os Requerimentos nºs 695 a 730/2022; 
Indicações nºs 1560 a 1641/2022; Moções nºs 109 a 207/2022, apresentados 
pelos vereadores, inclusive as matérias destacadas, a saber: Requerimento nº 
698/2022 – “Requer seja solicitado ao Poder Executivo Municipal o 
abastecimento das unidades de saúde com máscaras faciais descartáveis para 
a disponibilização aos usuários, no município de Contagem”, de autoria do 
vereador Carlin Moura; Moção nº 204/2022 – “Pesar pelo falecimento de José 
Braz”, de autoria do vereador Gegê (Marreco). Nesse instante, o vereador Gegê 
Marreco solicitou o cumprimento de um minuto de silêncio em memória póstuma 
ao senhor José Braz; Moção nº 199/2022 – “Repúdio a Autarquia Municipal de 
Trânsito e Transportes de Contagem - TRANSCON, pelo descaso com a 
população de Contagem”, de autoria da vereadora Daisy Silva; Requerimento nº 
702/2022 – “Solicita aos órgãos competentes do Poder Executivo para que 
verifique a situação de envio pela CEMIG de débitos de cidadãos ao Cartório de 
Protesto de Contagem, em muitos casos a própria conta em atraso é menor que 
a taxa cobrada pelo cartório”, de autoria do vereador Daniel Carvalho; 
Requerimento nº 709/2022 – “Solicitação de informações sobre como será 
utilizado o antigo prédio da UPA JK”, de autoria da vereadora Moara Saboia; 
Requerimento nº 710/2022 – “Solicitação de revitalização completa da Praça 
Central do bairro JK e da Praça Nossa Senhora das Graças também localizada 
no bairro JK”, de autoria da vereadora Moara Saboia; .Requerimento nº 711/2022 
– “Solicitação de abrigos nos pontos de ônibus e sinalização completa em toda 
a extensão do bairor JK’, de autoria da vereadora Moara Saboia; Indicação nº 
1642/2022 – “Solicita ao Poder Executivo que restabeleça dentro do Programa 
Asfalto Novo a recomposição dos redutores de velocidade/quebra molas e 
estudo para a colocação de novos em pontos estratégicos nas vias públicas das 
regionais que serão contempladas com a referida ação”, de autoria do vereador 
Ronaldo Babão; Indicação nº 1633/2022 – “Serviço de capina e limpeza no lote 
vago da rua Oito, no bairro Santa Maria, neste Município”, de autoria do vereador 
Leandro (Léo da academia); Requerimento nº 708/2022 – “Requer a implantação 
de uma Academia da Cidade na Rua Vicente Ferreira Carneiro, nº 32, no Bairro 
Industrial, próximo ao escadão nesse Município”, de autoria do vereador Pastor 
Itamar; Requerimento nº 707/2022 – “Requer a implementação de uma base 
comunitária da PM ou GMC na região antiga feira da Toshiba, em frente ao 
Supermercado Dia localizado na Avenida Ipiranga, nº 7, Bairro Parque das 
Mangueiras”, de autoria do vereador Pastor Itamar; Requerimento nº 706/2022 
– “Requer a implementação de uma praça de recreação próximo à Avenida 
Arterial, Bairro Santa Maria”, de autoria do vereador Pastor Itamar; Indicação nº 
1549/2022 – “Solicito a Companhia de Saneamento de Minas Gerais - COPASA 
a revisão de toda a rede de esgoto do bairro Conjunto Carajás, neste Município”, 
de autoria do vereador Glória (da aposentadoria); Indicação nº 1552/2022 – 
“Indica a necessidade de regularização fundiária do Bairro Chácaras Del Rey, 
neste Município”, de autoria do vereador presidente Alex Chiodi; . Indicação nº 
1553/2022 – “Indica a necessidade de regularização fundiária do Bairro 
Funcionários, neste Município”, de autoria do vereador presidente Alex Chiodi; 
Indicação nº 1554/2022 – “Indica a necessidade de regularização fundiária do 
Bairro Nascentes Imperiais, neste Município”, de autoria do vereador presidente 
Alex Chiodi; Indicação Nº 1555/2022 –“Reitera a solicitação de regularização 
fundiária do bairro Beija Flor, neste Município”, de autoria do vereador Presidente 
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Alex Chiodi. .Na sequência, foi executado o hino da cidade de Contagem. 
Passando à discussão e votação de projetos, foi retirado de pauta, em caráter 
definitivo, o Projeto de Lei Complementar nº 012/2022, de autoria do Poder 
Executivo, devido a apresentação de um Substitutivo. Em seguida, foram 
votados e aprovados, por unanimidade, no Parecer e em Primeiro Turno, os 
seguintes projetos: Projeto de Lei nº 142/2021, que “Dispõe sobre a publicação 
de lista de nomes, fotos e informações sobre os desaparecidos residentes em 
Contagem”, de autoria do vereador Daniel (do Irineu); Emenda nº 001/2022, de 
autoria da Comissão de Legislação e Justiça ao Projeto de Lei nº 142/2021; 
Substitutivo ao Projeto de Lei nº 172/2021, que “Dispõe sobre a possibilidade do 
Poder Executivo Municipal a veicular no Diário Oficial de Contagem, no site 
oficial da Prefeitura em suas redes sociais fotografias dos animais disponíveis 
para adoção na Unidade de Vigilância e Controle de Zoonoses (UVZ) no 
Município, e dá outras providências”, de autoria do vereador Carlin Moura. Em 
Segundo Turno e em Redação Final, foram votados e aprovados, por 
unanimidade, os projetos de lei, a saber: Substitutivo ao Projeto de Lei nº 
093/2021, que “Institui a Política SOS Racismo, no âmbito do município de 
Contagem”, de autoria da vereadora Moara Saboia; Projeto de Lei nº 148/2021, 
que “Assegura ao membro do Conselho Tutelar Municipal, o livre acesso para 
fins de fiscalização, a locais em que ocorram eventos, shows ou espetáculos 
dançantes, bem como casas noturnas, boates, bares, cinemas, teatros, estádios 
de futebol ou locais congêneres, e dá outras providências”, de autoria do 
vereador Daniel Carvalho; Projeto de Lei nº 117/2022, que “Altera a Lei nº 4.328 
de 29 de março de 2010, que institui o Dia do Vereador Mirim no município de 
Contagem e dá outras providências”, de autoria do Vereador Presidente Alex 
Chiodi. Logo após, foi pedido vistas pelo Vereador Daniel Carvalho, ao Projeto 
de Lei nº 180/2021, de autoria do vereador Ronaldo Babão. No horário destinado 
à Tribuna Livre, falou devidamente inscrita a Sra. Andréia Devislanne Ribeiro 
que discorreu sobre o SAD Contagem – Serviço de Atenção Domiciliar do 
município de Contagem. Nesse instante, de acordo com o artigo 60 do 
Regimento Interno desta Casa, a reunião foi prorrogada por mais vinte minutos. 
No horário destinado ao Grande Expediente, a vereadora Silvinha Dudu exibiu 
um vídeo mostrando a situação caótica do trânsito no cruzamento da Rua Cidade 
de Minas no bairro Carajás.  Essa vereadora comentou que o presidente da 
TRANSCON teria dito que o projeto de sinalização dessa rua já estaria pronto. 
Silvinha solicitou apoio dos colegas vereadores, no sentido de intercederem 
junto à TRANSCON para promover ações urgentes nessa rua, a fim de evitar 
possíveis acidentes.  O que foi corroborado pelos vereadores Glória da 
aposentadoria, Vinícius Faria e José Antônio. Falou, em seguida, o vereador 
Vinícius Faria, Presidente da Comissão de Saúde desta Casa que fez um breve 
relato da Audiência Pública para discutir a saúde no município de Contagem. De 
acordo com Vinícius, foram cobradas várias demandas, como: Reforma das UBS 
Bandeirantes e Amazonas, essa última que estaria sob júdice; processo 
emergencial para o término da UPA Nacional, UPA Amazonas (no antigo 
Hospital Monte Cristo) e a compra de medicamentos para essa UPA; a falta de 
remédios nas farmácias distritais; processo de credenciamento da zoonose, que 
estaria prevista a sua finalização em agosto deste ano; a questão da SSA que 
poderá gerir serviços de castração; projeto do castra móvel; discussão sobre 
qual secretaria a zoonose será vinculada; situação do Hospital Santa Helena que 
tem contrato com o hospital São Francisco; reforma do hospital municipal pela 
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SSA; discussão sobre as unidades de saúde com equipamentos locados. 
Aparteando, o vereador Ronaldo Babão acrescentou que será feito um estudo 
quanto a localização dessas unidades básicas de saúde, a fim de que elas 
possam ser realocadas em um só lugar. Por fim, Vinícius comentou sobre a rua 
Corcovado que teria sido reaberta no bairro Monte Castelo. Vinícius comentou 
sobre rachaduras em diversas casas daquela rua, devido ao serviço de 
manutenção realizado, ali, pela COPASA. De acordo com Vinícius a região do 
Monte Castelo sofre com o que chamou de desserviço da COPASA pelo péssimo 
serviço prestado por essa Companhia de Água e Esgoto. O que foi corroborado 
pelo vereador Léo da academia que, também, protestando contra a COPASA, 
citou o péssimo serviço dessa empresa na cidade de Divinópolis/MG.  Falou, em 
seguida, a vereadora Glória (da aposentadoria) que comentou sobre o asfalto 
novo que chega, agora, na região do Nacional. Glória comentou que teria 
enviado um ofício à COPASA, solicitando a revisão do serviço de manutenção 
feito por essa companhia de água e esgoto no bairro Carajás e, principalmente, 
na rua cidade de Minas. Na oportunidade, Glória exibiu um vídeo no Conjunto 
Carajás mostrando as demandas no bairro.  Falou, em seguida, o vereador José 
Antônio (do hospital Santa Helena) que fez uma breve reflexão sobre a pandemia 
da COVID-19 no mundo. Esse vereador lembrou dos dois anos de 
distanciamento social e das mortes provocadas por essa pandemia.  Destacando 
o aumento do número de infectados por essa doença, José Antônio, na 
oportunidade, falou da necessidade do uso da máscara em locais fechados, 
recomendado pelo Ministério da Saúde.  Finalizando os trabalhos, foi convocada 
a 19ª Reunião Ordinária, prevista para o dia 14 de junho, às 9:00 horas. 
Registrada a chamada final, constatou-se a ausência dos vereadores Arnaldo de 
Oliveira, Gegê Marreco e José Carlos Gomes que solicitaram verificação de 
quórum para se retirar. Nada mais havendo a tratar, o presidente declarou 
encerrada a reunião e, para constar, eu, José Carlos Gomes, 1º Secretário, 
solicitei fosse lavrada a presente ata que, sendo lida, discutida e, se aprovada, 
será por mim e pelo presidente, assinada.  


